

DOTAZY – PŘIDANÁ HODNOTA

Jaká prezentace zkušeností žadatele s podáním projektu a realizací projektu je vhodná? Počítali jsme s tím, že před seminářem pro žadatele k novým výzvám, které jsou veřejné, budou moci žadatelé prezentovat své zkušenosti novým potenciálním žadatelům. Bude taková prezentace projektu stačit?

Zveřejněná vodítka k posuzování přidané hodnoty projektu akceptují prezentaci zkušeností žadatele jako přidanou hodnotu projektu (https://mze.gov.cz/public/portal/mze/-a54280---3Rlj6Gd8/voditka-k-posuzovani-pridane-hodnoty-projektu?_linka=a601800).

Jak lze definici INOVACE objektivně posuzovat ze strany SZIF?

Inovaci si každá MAS nastavila v rámci svého Programového rámce SP SZP. MAS bohužel někdy v rámci definice pojmu „inovace“ uváděly zbytečné formulace, které neobsahovaly samotnou definici inovace a které by mohly být právě pro objektivní posouzení zavádějící. Řídicí orgán rozvoje venkova však v těchto případech MAS na neobjektivitu upozorňoval a snažil se s úpravou definice pomoci. Proto věříme, že by měli být schopni jak MAS, tak následně i SZIF, objektivně posoudit splnění.

Může být přidaná hodnota posouzená MAS ze strany SZIF zpochybněna?

Může se stát, že bude posouzení zpochybněno, a to zejména v případech, kdy není provedeno v souladu s vodítky např. nejedná se o prvožadatele dle výkladu vodítek, nejedná se o inovativní projekt dle definice stanovené MAS apod. Požadavek na přidanou hodnotu projektu byl vznesen ze strany EK a je proto kritériem přijatelnosti. Je proto nutné jeho posouzení ze strany MAS prověřit i ze strany SZIF.

V rámci kontroly ex-post bude kontrola jen dle dokumentace, nebo proběhne i kontrola skutečného naplnění přidané hodnoty projektu, např. zda probíhá spolupráce ve skutečnosti?

Cílená kontrola ex-post bude probíhat pouze u projektů, u kterých se předpokládá, že přidaná hodnota bude naplněna až v době udržitelnosti projektu. Naplnění přidané hodnoty je na prověření MAS, předmětem cílené kontroly ex-post už nebude pouze samotná přidaná hodnota projektu, ale také prokázání, že MAS naplnění přidané hodnoty dle Žádosti o platbu zkontrolovala. MAS, případně příjemce dotace budou vyzváni k předložení dokumentů, které budou prokazovat naplnění přidané hodnoty, a také dokumentu, který potvrdí kontrolu ze strany MAS.

Je naplněna přidaná hodnota projektu formou databáze na webu MAS, kde jsou uveřejněny kontakty na žadatele s možností sdílení zkušeností?

Ano, jak je uvedeno i ve vodítkách, tuto formu lze akceptovat. V databázi je uveden minimálně popis předmětu projektu, stručný popis konkrétních přínosů pro žadatele a kontakt (telefon nebo e-mail) na žadatele, popř. MAS, přes kterou bude kontakt probíhat. Zařazením projektu do databáze se žadatel zaváže reagovat na případné dotazy a sdílet své zkušenosti.